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Instrucciones:

a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) El alumno elegira una de las dos opciones siguientes.

c) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:
- 2 cuestiones tedricas, con un total de 3 puntos, cada una con una puntuacién maxima de 1,5 puntos.
- 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendréa una puntuacién maxima de 2 puntos.

- 10 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y s6lo una correcta, con un valor total de 3 puntos.
Cada respuesta correcta se calificara con 0,3, cada incorrecta restara 0,1 y el hecho de no contestar no
puntuar.

d) El test no se contestara en esta hoja de enunciados sino en la misma hoja de respuesta de las cuestiones
tedricas y problemas. Indique el nimero de la pregunta del test (1, 2,..) y la letra de la respuesta que
considere correcta (a, b o ¢).

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

OPCION “A” l

CUESTIONES TEORICAS:

1. Clasificacion de las empresas segun la propiedad del capital.

2. Responsabilidad social de la empresa.

PROBLEMAS:

1.

El desglose resumido de la cuenta de pérdidas y ganancias de una determinada sociedad es el
siguiente: Los ingresos de explotacion ascienden a 600.000€; los gastos de explotacion suponen
300.000€; los gastos financieros 75.000€; y los impuestos 78.750€. Por ofro lado, se sabe que el
activo es de 3.000.000€ y el pasivo son 2.000.000€.

Se pide: Calcular la rentabilidad econdmica y la rentabilidad financiera. Interpreta el
resultado obtenido.

Memogiga, S.L., es una empresa que se dedicada a la produccion de dispositivos externos de
almacenamiento. En el primer trimestre del afio 2008 obtuvo una produccion de 50.000 uds.
terminadas, siendo el valor de la misma de 900.000 €. Para lo cual se han empleado 150.000 uds.
monetarias de materiales diversos, 200.000 uds. monetarias de mano de obra y 100.000 uds.
monetarias de energia. En el segundo trimestre obtiene la misma produccion de dispositivos,
empleando igual cantidad de materiales y mano de obra, pero con una energia de 130.000 uds.
monetarias. Se pide:

a)
b)
c)

La productividad del primer trimestre del afio 2008.
La productividad del segundo trimestre.
El trimestre con mayor productividad.
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I OPCION “A” l

PREGUNTAS TIPO TEST. Responda en el mismo pliego donde ha contestado las otras preguntas y
resuelto-los problemas. Indique simplemente el nimero de la pregunta (1, 2, 3,... 10) y la letra de la
respuesta que considere correcta (a, b o ¢).

6. Una empresa dedicada al cultivo de fresas

¢ Qué es la Plazo de Recuperacion?: pertenece al sector:
a) La rentabilidad relativa de un proyecto a) Primario.

de inversion. b) Secundario.
b) Eltipo de actualizacion que hace que el c) Terciario.

VAN sea mayor que cero.
¢) El periodo de tiempo necesario para 7. El coste se produce cuando:

recuperar una inversion. a) Se adquieren los factores de

¢Cuél de las siguientes etapas no forma
parte del ciclo de vida de un producto?

a) Crecimiento."

b) Madurez.

¢) Deceso.

Entre los derechos de los socios de una
sociedad anénima no se encuentra:
a) Derecho a participar en el reparto del

produccion.

b) Se pagan los factores de produccion
adquiridos.

c) Se consumen en la produccién los
factores comprados.

L.a masa patrimonial se define como:

a) La agrupacion de elementos que
tienen un mismo  significado
econdmico-financiero.

beneficio. b) Todos aquellos elementos que
b) Derecho a ser trabajador de la posee la empresa.
compaiiia. c) El conjunto de elementos situados

c¢) Derecho de informacion periddica.

en el mismo local comercial.

Se denomina prima de emisién de acciones 9. Cuando dos empresas se unen perdiendo
a sus personalidades juridicas y aparece otra
a) La diferencia entre el valor neto y el nueva, decimos que se ha producido:

valor de conversion. a) Una fusion.
b) La diferencia entre precio de b) Una absorcion.

reembolso y valor nominal. ¢) Una participacion mayoritaria en el
c) La diferencia entre precio de emision y capital.

valor nominal.

10. Los costes variables son:

¢ Qué figura no corresponde a un canal de
distribucion corto?

a) Mayorista.

b) Minorista.

c¢) Productor.

a) Los sometidos a modificaciones en el
suministrador de los factores.

b) Los sometidos a las variaciones en el
precio de los factores.

c) Los proporcionales a la cantidad
producida.
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Instrucciones:

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) El alumno elegira una de las dos opciones siguientes.

¢) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:
- 2 cuestiones tedricas, con un total de 3 puntos, cada una con una puntuacion méxima de 1,5 puntos.
- 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacién maxima de 2 puntos.

- 10 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 3 puntos.
Cada respuesta correcta se calificara con 0,3, cada incorrecta restara 0,1 y el hecho de no contestar no
puntuaré.

d) El test no se contestaré en esta hoja de enunciados sino en la misma hoja de respuesta de las cuestiones
tetricas y problemas. Indique el nimero de la pregunta del test (1, 2,..) y la letra de la respuesta que
considere correcta (a, b o ¢).

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

OPCION “B” [

CUESTIONES TEORICAS:

1. Lasociedad laboral. Concepto y caracteristicas generales.

2. Distingue entre autofinanciacién de mantenimiento y de enriquecimiento.

PROBLEMAS:

1. La empresa FRIGASA, S.L., empresa dedicada a la comercializacion de congelados, presenta los
siguientes elementos patrimoniales (en euros):

e Reservas Voluntarias 120.000 € e Proveedores 16.000 €
e Construcciones 140.000 € e Maquinaria 92.000 €
e Terrenos y B. Naturales 30.000 € e Capital social A determinar
e Caja€ 4.000€ e Equipos para proc. informac. 30.000 €
e Clientes 20.000 € e Clientes, efectos comerciales a cobrar
¢ Deudas a largo plazo con ent. de cdto 46.000 €
64.000 € e Proveedores de inmov. Ilp 12.000 €
e Banco e instituc de crédito c/c 8.000 € e Mercaderias 28.000 €
Se pide:

a) Presentacion del Balance de situacion.
b) Célculo e interpretacion del fondo de maniobra.

2. Una empresa de proxima instalacion tiene que decidir sobre la dimension del equipo tecnolégico a
instalar, pudiendo elegir entre dos tamafios. El coste de produccion del equipo pequefio es CTp= 80+
3Q, y el del equipo grande CTg= 200+Q.

a)
b)
c)

¢ Cudl es el coste fijo de cada equipo?
¢ Cual es el coste variable por cada unidad producida de cada equipo?
Si planea producir 100 unidades de Q ¢qué equipo le interesa instalar?
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| OPCION “B” |

PREGUNTAS TIPO TEST. Responda en el mismo pliego donde ha contestado las otras preguntas y
resuelto los problemas. Indique el nimero de pregunta (1, 2, 3,...10) y la letra de la respuesta que

considere correcta (a, b o c).

1. A la relacién entre las ventas de una 6. En la sociedad andnima:
empresa y el total de ventas de las a) Los socios responden ilimitadamente
empresas del sector, se le llama: de los compromisos de la sociedad.
a) Rentabilidad. b) No existe capital social minimo.
b) Productividad. c) El capital esta dividido en acciones e
c) Cuota de mercado. integrado por las aportaciones de los
socios, los cuales no responden
2. Una cooperativa Andaluza de segundo personalmente de las deudas sociales.
grado indica que:
a) Dos o mas cooperativas se han 7. ¢Quéesel TIR?
agrupado formando una nueva a) Es el beneficio generado por una
cooperativa. inversion y valorado en el tiempo
b) Que los productos fabricados son presente.
exclusivamente andaluces. b) Es el tipo de actualizacion que hace
c) La actividad que realiza es financiera, igual a cero el valor actual neto.
dando créditos a los socios c) El periodo de tiempo que se tarda en
cooperativos. recuperar una inversion.
3. Siel activo de una empresa es igual al neto 8. Las reservas son recursos financieros:
patrimonial: a) Externos y propios.
a) Laempresa se encuentra en una grave b) Internosy ajenos.
situacion de inestabilidad. c) Internosy propios.
b) Estamos ante la maxima estabilidad
financiera. 9. Por la propiedad o titularidad del capital
c) El empresario ha invertido todo su social una empresa puede ser:
dinero en el negocio. a) Empresa productora o comercial.
b) Empresa privada, publica y mixta.
4. Son caracteristicas de la sociedad c) Empresas primarias, secundarias o
andnima: terciarias.
a) Ser una combinacion de sociedad
personalista y capitalista. 10. Dos empresas que han alcanzado la misma
b) No tener personalidad juridica. cifra de beneficios, ¢tienen siempre la
c) Su capital dividido en acciones, esta misma rentabilidad econdmica?
integrado por las aportaciones de los a) No, puesto que hay que tener en
SOcios. cuenta la inversion realizada por cada
una de esas empresas.
5. La publicidad que se realiza en el punto de b) No, puesto que hay que tener en

venta se denomina:
a) Marketing-mix.
b) Marketing directo.
¢) Merchandising.

cuenta la productividad de la mano de
obra.

c) Si, puesto que los conceptos de
rentabilidad y de beneficio son iguales.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

El examen consta de tres partes (en cada una de sus opciones) que tendran los siguientes
criterios de correccion y calificaciones maximas:

a) 2 cuestiones tedricas, con un total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuacion maxima
de 1,5 puntos. Para calificar estas cuestiones se tendra en cuenta que el contenido de la
respuesta sea correcto y completo, la claridad de la exposicién, la concrecion y la adecuada
presentacion. El alumno debera contestar exclusivamente a lo que se le pregunta, y sélo
cuando asi se exija debe sostener sus respuestas con ejemplos.

b) 2 problemas, con un total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacién maxima de 2
puntos. Para calificar estos problemas se tendra en cuenta que el planteamiento sea
correcto, que la resolucién no contenga errores de célculo, que esté debidamente
desarrollada (para que puedan detectarse los errores), que la presentacion sea clara y limpia
Yy que aparezcan expresamente y con exactitud los resultados que se pidan.

c) 10 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y sdlo una correcta, con un total de 3
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos; cada respuesta incorrecta
restara 0,1; y el hecho de no responder no puntuara. En ningln caso este apartado tendra
una calificacion negativa (el minimo sera de cero puntos). Se contestara en el mismo pliego
donde se contestan las otras preguntas y se resuelven los problemas, indicando el nimero
de pregunta y la letra de la respuesta que se considere correcta.




